

РЕШАЮЩИЕ ДНИ ЗАГОТОВКИ КОРМОВ

Задачей номер один в колхозах и совхозах считается сейчас заготовка кормов. Травы в районе уже скошены на 12 тысячах гектаров, что составляет третью часть и плановой площади покоса. Хозяйствами управления заскирдовано и спрессовано в тюки около 2000 тонн сена, заложено 400 тонн сена.

Хорошо начали сенокосную страду в колхозе имени Ильича. Здесь уже заготовлена почти третья часть планируемого количества грубых кормов. Высокими темпами идет сенокос в колхозе «Россия» и «Сибирь», совхозах «Родина» и «Бачатский».

В то же время, во многих хозяйствах района положение с заготовкой кормов обстоит неудовлетворительно. Непонятно, что выживают в колхозе «Кузбасс», где на 8 июня еще не заскирдовали ни единого центнера сена? Лишь немногим более 20 тонн, при плане 3263, заготовлено грубых кормов в совхозе «Пермяковский». Аналогичное положение в совхозах «Салаирский» и «Горсний», колхозе им. 21 партсъезда, где упускают оптимальные сроки сенокоса.

До некоторых хозяйств доведен план заготовки травяной муки. Хорошо понимают большое значение ценного витаминного корма в совхозах «Родина» и «Бачатский». Из 101 тонны, заготовленной по управлению, муки 90 — приходится на эти хозяйства. И лишь немногим более десяти тонн заготовили вместе колхоз им. 21 партсъезда и совхоз «Ново-Песчанский».

Наступила вторая декада июля — самый разгар сенокосной страды. Для заготовки кормов следует использовать каждый погожий час. Нельзя забывать, что в дальнейшем травы с каждым днем стареют, качество их ухудшается, а значит и корма будут низкого класса.

«Зима спросит, что припасло лето», — гласит народная пословица. От того, насколько успешно колхозы и совхозы справляются с заготовкой кормов, во многом будет зависеть и состояние зимовки скота. Лишь в том случае, когда хозяйства проведут сенокос в оптимальные сроки, заготовят необходимое количество добропольского сена, сенажа, травяной муки можно рассчитывать на высокую продуктивность животных в стойловый период.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское значение

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Суббота, 11 июля 1970 г. № 81 (2729)

Год издания
20-й
Цена 2 коп.

...Добиться значительного увеличения производства всех видов кормов — сена сенажа, силоса, травяной муки, корнеплодов для полного обеспечения общественного животноводства, а также скота, находящегося в личной собственности колхозников и работников совхоза.

(Из постановления Пленума ЦК КПСС от 3 июля 1970 г.).



Наши интервью

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА...

Быстро справились с заготовкой сена в прошлом году на пятой ферме совхоза «Салаирский». В первых числах августа были сметаны последние стога. План выполнили полностью.

Сейчас сенокос уже начался. Полеводы пятой фермы настроены по-боевому. Они не хотят сдавать прошлогодних позиций. Нам удалось встретиться с управляющим пятой фермы Федором Андреевичем Семаевым и задать ему несколько вопросов о сенокосе на их ферме нынешним летом.

— Качественно ли был проведен ремонт техники к предстоящей посевной?

— На это жаловаться не приходится. Ремонтники постарались. Наша основная сила — трактора — в посевную работали без особых простоев, а остальная сеноуборочная техника, думаю, что не подведет. Устраивали детальную проверку — никаких огрехов не нашли.

— Как уродились травы в этом году?

— Травы нормальные. В наших местах засухи не бывает. Рядом тайга, влаги в достатке. Правда, тепла в этом году было мало, но это почти не отразилось на качестве многолетних и естественных трав.

— Когда вы начали сенокос и как идет работа?

— Первые гектары трав были скошены 30 июня. По-настоящему еще не разворачивались — мешали дожди, но за неделю уже скосили 120 га многолетних и около 20 — естественных трав. По плану ферма должна скосить 630 га. Пятая часть скошена и если учесть, что погода нам не благоприятствовала, то сделано не так уж мало.

Замечательно работает на четвертой ферме совхоза «Родина»

механизированное звено, которое дня им поставлено в стога около 100 тонн сена, при норме 76

— Как вы думаете организовать работу на покосе в дальнейшем?

— На ферме создан комплексно-механизированный отряд. Кроме четырех тракторов с сеноуборочными машинами в него включены две грабли, два подборщика и стогомет. Все готово, осталось получить только один подборщик, который должен поступить со дня на день из «Сельхозтехники». Людьми отряд укомплектован. В него вошли двенадцать человек.

Мы прикинули, что комплексный отряд сможет в день стоговать 40-45 тонн сена. Это позволит провести сенокос в сжатые сроки.

— В любом деле прежде всего люди. От них зависит успех. Есть ли у вас среди тех, кто будет косить, сгребать и метать — опытные рабочие, настоящие маяки производства?

— Конечно есть. Все знают в совхозе тракториста нашей фермы Даниила Васильевича Сорокина, опытнейшего механизатора, проработавшего более 20 лет на тракторе. Азартно и напористо работает, а на него глядя и другие не хотят ударить в грязь лицом. Это из старших. От них не отстает и молодежь. Взять хотя бы Василия Антонова. Комсомолец. Два года как вернулся из армии и уже тракторист с маленьким стажем, но с большим опытом. Почти никогда не уходит с поля не перевыполнив плана.

— Что сейчас для ваших полеводов самое главное?

— Погода. Только она может затянуть сенокос. Все остальное в полном порядке.

Н. ВИКТОРОВ.

Передовое звено

Быстрыми темпами идет заготовка кормов в колхозе имени Ильича. В хозяйстве заскирдовано и спрессовано в тюки около 500 тонн зеленого душистого сена.

По-ударному трудится в эти дни коллектив механизированного звена, возглавляемый коммунистом Сергеем Федоровичем Пустовским. Сам Сергей Федорович работает на стогомете и ежедневно укладывает до 40 тонн сена. А всего звено уже заготовило 250 тонн высококачественного корма.

НА СНИМКЕ: скривование сена ведет механизированное звено С. Ф. Пустовских.

Фото И. Борисова.

ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО С ЧЕСТЬЮ

Из-за обилия дождей травостой нынче хороший, что позволяет нам выполнить план заготовки грубых кормов. К примеру, костер у нас дает 25 центнеров с каждого гектара, а его у нас 100 га.

По заданию наша бригада должна застоговать в первой декаде июля 250 тонн сена. Погода, как известно, неустойчивая и нередко путает наши планы, заставляет лавировать. И тем не менее, благодаря исключительному трудолюбию колхозников, это задание значительно перекрыто. За 10 дней июля фактически заготовлено около 350 тонн доброкачественного сена.

В эти дни на сенокосе трудятся 7 звеньев, одно из них — механизированное.

Особенно хорошо работают скриводоправы Василий Андреевич Кинделов и коммунист Александр Кузьмич Инжуватов (они же звеньевые) и метчики их звеньев Иван Андреевич Ерисов, Александр Филиппович Законов, Петр Васильевич Колмаков и Федор Дмитриевич Инжуватов. Не считаясь со временем, они выполняют почти ежедневно по полтора-два задания укладывая в стога по 12-13 тонн при норме 6.

На днях включилось в работу и сразу же взяло хороший темп и механизированное звено Ивана Андреевича Кинделова. Люди этого звена тоже ежедневно перевыполняют дневные задания.

Есть полная уверенность в том, что план заготовки сена (850 тонн) коллектив нашей бригады выполнит с честью.

М. АДАЕВ,
бригадир комплексной
бригады № 2 колхоза
«Правда».

ежедневно перевыполняют сменные задания на 120-130 процентов.

Т. АНУЧИН,
бригадир совхоза «Родина».

Официальный
отдел
В РК КПСС,
райисполкоме
и райкоме
профсоюза

В номере нашей газеты за 5 февраля с. г. были опубликованы условия социалистического соревнования совхозов, колхозов, ферм (отделений), животноводческих бригад и по профессиям на 1970 год.

Учитывая исключительную важность своевременной и качественной заготовки грубых кормов для общественного животноводства и уборки урожая завершающего года пятилетки, районом КПСС райисполком и районом профсоюза работников сельского хозяйства приняли дополнение к условиям соцсоревнования в юбилейном году следующего содержания:

1. Коллективу совхоза или колхоза, который за 10 дней добьется наилучших показателей на заготовке кормов и уборке урожая присуждается первое место с вручением переходящего Красного знамени РК КПСС, райисполкома и райкома профсоюза.

Коллектив совхоза, колхоза, перевыполнивший план заготовки кормов не менее, чем на 10 процентов, заносится в районную Книгу почета.

2. Эти же условия утверждены и для коллективов ферм совхозов и бригад колхозов.

3. В индивидуальном соревновании передовиками производства на заготовке кормов и уборке урожая будут признаны те, кто в течение пятидневки выполняют норму не ниже, чем на 130 процентов. Эти лица будут заноситься на районную Доску почета, учрежденную в газете «Ленинское знамя».

4. Двум механизаторам, добившимся наивысших показателей на заготовке кормов и уборке урожая будут прданы вне очереди мотоциклы с колясками.

ПРИГЛАШАЕТ „ЮНЫЙ ЭТНОГРАФ“

Дмитрия Васильевича Коцюбу, доцента Кемеровского педагогического института, я встретил в районном комсомоле, куда он обратился за содействием в организации Кузбасского молодежного лагеря «Юный этнограф». Признаться, мне показалось, что лагерь этот малочисленный.

— Что вы! — воскликнул Дмитрий Васильевич. — у нас одних палаток разбито около пятидесяти, а число участников перевалило за сотню. Третья часть — это студенты-историки нашего института, остальные школьники.

— Каковы цели организаторов лагеря?

— Программа довольно широкая. Оней подробно сказано вот в этой памятке...

С интересом читаю поданный мне печатный развернутый лист.

«Дорогой друг!

Впервые в Кузбассе организуется специализированный молодежный этнографический лагерь, который ставит своей целью изучение жизни и быта древнейших жителей Кузнецкой земли — телеутов и шорцев, знакомство с историей старинных русских сел нашего края.

В этом году лагерь «Юный этнограф» раскинет свои палатки на берегу реки Бачат в Беловском районе — основном месте поселения телеутов в СССР.

В отрядах лагеря будут созданы специальные поисковые группы, каждая из которых возьмет одну из следующих тем: «Жилища, общественные и хозяйственные постройки телеутской народности в дореволюционный период и в наше время», «Народная земледельческая техника и орудия охоты в прошлом и теперь», «Предметы одежды, обувь и украшения», «Домашняя обстановка и внутреннее убранство квартир», «Прикладное народное искусство», «Продук-

ты питания и национальные блюда телеутов», «Колхозное производство и хозяйственная жизнь колхозников-телеутов», «Устное народное творчество», «Обычаи и обряды телеутской народности» и другие.

В работе отряда найдет место сочетание научного поиска и романтика путешествий, лагерной жизни.

Поисковыми группами будут руководить студенты факультета истории и обществоведения Кемеровского педагогического института.

Тот, кто занимается краеведением, туризмом, кто любит родной край, истерию, найдет в лагере занятие по душе.

Юный друг, помни, что в полевых условиях этнографу приходится вести записи, поэтому не забудь взять с собой пять-шесть ученических тетрадей, шариковую авторучку и к ней несколько штук запасных стержней.

Собираясь в лагерь, возьми два комплекта легкого нижнего белья, две пары носков, свитер, теплую куртку или плащ, головной убор, предметы туалета (полотенце, мыло, зубную щетку и пасту), а также деньги на обратный путь. На ноги рекомендуется надеть ботинки или туфли и взять с собой кеды или тапочки.

Лагерь «Юный этнограф» будет находиться на берегу реки, поэтому не забудь взять купальный костюм, а любители рыбной ловли и удочки.

Помни, что для хорошей книги всегда найдется время в лагере и место в рюкзаке.

Обязательно возьми справку о состоянии здоровья.

Молодежный лагерь «Юный этнограф» работает 1-й сезон с 1 июля, 2-й — с 22 июля.

Стоимость путевки на один сезон 50 рублей 61 коп., которую оплачивает профсоюз по месту работы родителей. Там же получать путевки.

Добро пожаловать в лагерь «Юный этнограф»!

— В этот лагерь могут поступать и школьники Беловского района?

— А как же, — улыбается Д. В. Коцюба.

— Мы приглашаем всех.

Соблазн побывать у этнографов так велик, что мы тут же на районном газете отправляемся в пойму реки Черной Бачат, где разбиты палатки лагеря. Разноцветные, выстроившиеся стройными рядами, они напоминают сказочный городок. В центре широкой поляны, обрамленной с трех сторон кустами дущистой черемухи, на высокой матче полощется на ветру белый флаг с синими буквами «ЭЭ» — этнографическая экспедиция.

Рабочий день только закончился и на «улитцах» города — группы юных учеников. В ладно пошитых костюмах, шелковым загаром, нас окружают студенты и школьники.

— Вам здесь нравится? — обращаясь к черноволосой девушке — студентке второго курса КПИ Галии Шаповой.

— Очень. Во-первых, интересна сама по себе научная работа рассчитанная не только на закрепление знаний, полученных на лекциях, но и на их расширение. А отдых в таком чудесном месте не измерить ничем...

С восторгом отзываются о пребывании в лагере сокурсник Евгений Галдаев, замполит лагеря (тоже студентка) Галина Борисенко и другие. Они просят передать через газету приглашение местным школьникам встать в их отряд.

Н. АЛТАЙСКИЙ.

По следам наших выступлений

«Лето пора щедрая, но...» Так называлась статья, опубликованная в 67 номере нашей газеты за 9 июня. Речь в ней шла о неорганизованном переводе скота на летние выпаса в совхозе «Салаирский».

Как сообщал редакции секретарь парткома совхоза П. Жванкин статья обсуждалась на заседании парткома. В настоящее время в хозяйстве утверждены мероприятия по массово-политической работе среди животноводов и условия социалистического соревнования делярок и скотников на летний период. По решению парткома народные контролеры совхоза «Салаирский» провели массовый рейд по проверке содержания скота в летних лагерях. В ходе рейда были устранены недостатки, имеющие место в организации культурно-бытовых условий тружеников ферм.

За плохую организацию работ при переводе скота на пастбищное содержание на специалистов хозяйства Б. Е. Елисеева, В. С. Боринскую, В. Р. Новгородцева наложены партийные взыскания. Вопрос «О мерах по выполнению планов и обязательств животноводов в летний период» обсуждался также на открытом партийном собрании совхоза. Собрание наметило конкретные меры по улучшению работы животноводов.

• Рассказы о профессиях

Учитель

МНОГИЕ выпускники средних школ наград на долю учителя падают немало и ради этого стоит сейчас перед выбором.

Писателей называют инженерами человеческих душ. Эти слова вполне справедливы и в отношении учителя.

Никто не спорит, заманчиво собрать небывалый урожай на колхозных полях, или вырастить тучное стадо, построить высотное здание, изобрести машину, облегчающую труд людей и приносящую заслуженную славу ее творцу.

А разве не замечательно вырастить просто хорошего человека — знающего, скромного, чуткого к близким, трудолюбивого, настоящего гражданина своей Родины?

Человек за свою историю создал несметные духовные сокровища: написаны миллионы книг, кистью художника и резцом скульптора созданы великолепные полотна и статуи, созданы теории, объясняющие сущность окружающего нас мира. Но все это остается меркким капиталом для невежественного человека. Понимать и ценить прекрасное учит педагог, вводящий по-добро волшебнику ребят в мир труда и науки, в мир величественного и бессмертного.

Учитель постоянно отдает свои знания десяткам ребят. Пройдут годы, но никогда они не изгладят в их памяти образ человека, научившего их творить и мыслить.

Забудутся шалости, забудутся выговоры за невыученные уроки, но вечно в их душе останется образ дорогого человека, не по обязанности, а от щедрости душевной делившегося с ними знаниями.

В. КОЛОСОВ,
педагог.

ДЕЛИТЬСЯ ОПЫТОМ, ЗНАНИЯМИ

Заметки
с семинара

Из распахнутых настежь дверей слышится перестук кузнечного молота, забиваемый временами то лязгом металла, то визгливым скрипом, то сердитым постреливанием проверяемых на качество моторов. Это начали свой новый трудовой день ремонтники совхоза «Моховский». Но на территории мастерских несколько необычно. Среди комбайнов, жаток и молотилок довольно-таки нестройными рядами вытянулись скамейки. На грубоством склоненном стенде, длинном, из обычных неровных досок, аккуратной рукой ровно разведены схемы «Самоходный комбайн СК-4», «Технология ухода за бункером-накопителем», «Технология ухода за жатками» и т. д. Поблизости, на самодельных столах, лежат громоздкие, серые детали машин. Здесь сегодня собрались специалисты-механизаторы совхозов и колхозов района для обмена опытом по ремонту и эксплуатации сельскохозяйственной техники. Основная тема семинара — «Технология ремонта зерновых комбайнов и технические условия на отремонтированные узлы». Ход семинара контролируют главный инженер управления сельского хозяйства Беловского района исполнкома А. Е. Иванов, ст. инженер управления А. В. Самойлов, инженер по технике безопасности Ф. Х. Соколов, инженер гостехнадзора Б. Я. Клеменков.

Первый «урок» ведет И. Е. Прокудин, механик по сельхозмашинам колхоза им. 21 партсъезда. Обстоятельно и со знанием дела рассказывает он о том, как должен производиться ремонт самоходного комбайна СК-4, т. е. его составных частей — молотильного аппарата, бичей барабана, подбрабинника, отбойного битера...

А главный механик колхоза «Россия» т. Семин просто и доходчиво говорит о ремонте жатки ЖВН-6. Особое внимание собравшихся он старается заострить на проверке рабочего состояния мотовила, жатки, неправильная регулировка которого отрицательно влияет на уборку хлеба.

У схемы «Технология ремонта двигателя СМД-14» заведующий ремонтными мастерскими совхоза «Моховский» Г. Д. Акшопов.

Всегда наблюдаются большие трудности с аккумуляторами. Они очень часто выходят из строя. В чем, нередко, вина самих механизаторов, нарушающих правила технического ухода. Так, не исключено — двигатель в рабочем состоянии заливается водой, что вызывает коробление головок блока и другие дефекты.

... Многие считают, что лишь

бы правильно провести загильзовку и — порядок, а о том, что может быть искажение цилиндрической поверхности — не задумываются. А надо. Закончить ремонт качественно — это еще далеко не все. За каждой деталью машины механизатор обязан следить постоянно, тогда больше гарантии на то, что та или иная поломка будет предотвращена. Кроме того, механизатор должен проявлять находчивость, смекалку. Вот у нас, например, недавно внесено небольшое изменение — сделано винтовое соединение шкива с валом. Шайба не позволяет шкиву самоотворачиваться. Изменение, кажется, не значительное, а польза от этого большая.

... Двигатель — это всея всей машины, что понимает каждый и каждый знает, как качественно произвести ремонт его, как его проверить. Но хотелось бы, чтобы широкое распространение в нашем районе получил метод испытания двигателей по методу профессора Ждановского.

Контролер-механик совхоза «Родина» т. Самойлов выступил с рефератом на тему «Технология ремонта электрооборудования», главный инженер совхоза «Пермяковский» т. Гавриленко — на тему «Технология ходовой части», главный инженер совхоза «Родина» т. Романов — на тему «Ремонт силосных комбайнов».

Много было сегодня интересных и значительных рефератов, много было задано сложных вопросов и на все нашлись ответы, решения. Присутствующие на семинаре продемонстрировали высокие технические знания, прочные навыки, руководствуясь которыми в большинстве своем любовью к земле, привязанностью к технике, живая заинтересованность делом, чувство ответственности за него. И замечательно то, что теоретическое слово крепилось на практике: все подетально разбиралось прямо у машин. Взять хотя бы такую сторону, как герметизация зерновых комбайнов. Здесь же было показано, в каких местах требуются прокладки, надшивки, чтобы предостеречь утечку зерна.

Заключительное слово взял главный инженер районного управления сельского хозяйства А. Е. Иванов:

— Раз в два месяца мы должны собираться на семинарские занятия, чтобы поделиться опытом, углубить накопленные знания и донести их до механизаторов, — сказал он в заключение.

С этим трудно не согласиться.

Г. РОСЛЯКОВА.

ПРИЯТНОГО АППЕТИТА!



По родной стране

Новосибирская область. Ордена Ленина совхоз «Бердский» занимается разведением крупного прибоя скота черно-пестрой породы. В минувшем году совхоз получил миллион 124 тысячи рублей прибыли. На каждый рубль затрат в выращивании племенных животных получено свыше двух рублей прибыли.

Рентабельное хозяйство планирует свою работу по новой системе. За успехи в развитии сельскохозяйственного производства хозяйство имеет четыре диплома ВДНХ СССР, коллектив награжден Ленинской юбилейной грамотой ЦК КПСС, Совета Министров СССР, Президиума Верховного Совета СССР и ВПССС.

На снимках: слева — передовые доярки Лидия Шепелева и Мария Вергейчик добились 14-килограммовых суточных надоев, а с начала года от каждой коровы получено свыше 1 500 килограммов молока;

справа — совхозное стадо на летних пастбищах.
Фото А. ПОЛЯКОВА.

СВЕДЕНИЯ

О ЯЙЦЕНОСТИ КУР НА 1 июля 1970 года

ЗВЕНО БОРИСЕНКО М. Е. 90,0 19,0

ЗВЕНО КУЗЬМИНОЙ М. И. 82,0 23,0

КОЛХОЗ «РОССИЯ»

ЗЕМЛЯНУХИНА Е. П. 77,8 16,2

САМУСЕВА Е. И. 77,8 16,2

КОЛХОЗ ИМ. 21 ПАРТСЪЕЗДА

ФЕДИНА П. А. 92,2 15,2

ЛОГИНОВА Р. 92,2 15,2

ПАВЕЛЬЕВА А. Г. 91,8 15,1

АРАВИНА А. М. 91,8 15,1

В первой колонке цифр — получено яиц на одну курицу-несушку с начала года, во второй — за июнь (по данным инспекции госстатистики)

Совхоз «Беловский» 103 20

Колхозы:

Им. Ильи Чайки 87 18

Им. 21 партсъезда 86 14

«Россия» 73 16

«Сибирь» 68 14

По району 82 16

Столики в современном стиле, такие же стулья, красивая посуда. На гладких, чисто выполненных стенах искусно выполненные декорации: в крупный колос пшеницы как бы вплетаются лучи солнца; чашка дымящегося кофе; тоеные девушки в разноцветных сарафанах, исполняющие русский танец «Березка»... «Лицо» буфетной стойки выполнено продолговатыми зеркальными плитками. Окна просторного, светлого помещения завешаны прозрачной, как бы воздушной тканью, хорошо пропускающей свет. И — цветы. Много цветов...

Возможно вы подумаете, что это лучшее молодежное кафе или ресторанский уют?

Нет. Ни то и ни другое. Это

так красиво оформлено помещение недавно открытой в колхозе им. Ильи Столовой, пример с которой, не в обиду будь сказано, следовало бы брать и некоторым колхозам работникам городских столовых и кафе.

Открылась она всего несколько месяцев назад. Следует сказать, что удобной и просторной столовая получилась не без помощи председателя колхоза И. И. Колбухова и прораба Н. Е. Елагина.

Она и спроектирована по их замыслу. Теперь она открыта. Ежедневно к услугам местных жителей, а также временно пребывающим здесь людям — горячие завтраки, обеды, ужины. А как они приготовлены! Готовят очень вкусно, причем, посто-

янно меню разнообразится. И если придешь сюда пообедать, выбрать есть что. Можешь взять щи, по-домашнему аппетитные. Не хочешь — берите суп, рассольник. И они будут не хуже на вкус. На второе — гуляш с ароматным подливом, плов... Выбирай. А как откажешься от пышных, золотистых оладий? Или от стакана компота густо-янтарного цвета? Всегда есть здесь и ходячее молоко, свежая сметана.

Поневоле вспомнишь реплику одного шутника, заявившего:

— Люблю бывать по делам в Ильи больше, чем в других хозяйствах.

— Это почему же?

— Потому, что там ни обеды — обеденье.

И пусть сказал это человек ради юмора — шутка его все-таки обоснованная. Обеды действительно обеденье. Это вам скажет нааждый, хоть раз посетивший колхозную столовую. Об этом же вам скажет так называемая книга жалоб. В ней только одни благодарности.

Удивительно, что в «молодой» столовой и молодые работницы, не знаяшие до сего поварского ремесла, не считая повара Валентины Монсеевны Каретко, Остальных — заведующая столовой Мария Чештanova, буфетчица Аня Каргачакова, раздатчица Вера Земскова и, недавно окончившая курсы поваров, Надя Севастьянова

только-только начинающие трудовой путь. Но, видно, это в какой-то степени и сближает их. Они учатся работать все вместе. Учатся по книгам и журналам, по опыту других и даже прихватывают кое-что из меню старых домохозяек. Одним словом, начинающий коллектив дружно взялся на вооружение все достижения кулинарного мастерства и весьма удачно. Но суть успеха лучше всего выразила, пожалуй, комсомолка Мария Чештanova:

— Это же общественное место. В столовой только так и должно быть: уютно, и чисто, о чем наши девочки не приходится напоминать. И главное, они стараются, чтобы человек пообедал здесь с таким же аппетитом, как и дома, чтобы даже у того, кто плохо ест, в нашей столовой появился аппетит.

О себе Мария не стала говорить, сказала только «наши девочки». А они такие же как Маша. Энергичные, быстрые, трудолюбивые, как на подбор. Они из тех, кто работает не для личного блага или лишней копейки, а из тех, кто работает для блага другого. Это — самый верный путь, избранный начинаящими трудиться.

И остается только пожелать ступившим на него добrego пути.

Доброго пути!
И.. приятного аппетита всем, кто бывает у вас!

Г. ЮРЬЕВА.

На снимке: Надя Севастьянова и Вера Земскова.

ОТВОСЮДУ

О визите партийно-правительственной делегации Советского Союза в Социалистическую Республику Румынию

Как важный вклад в дальнейшее развитие всестороннего советско-румынского сотрудничества, в укрепление единства и сплоченности социалистических стран характеризуются результаты визита в социалистическую республику Румынию советской партийно-правительственной делегации во главе с Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгина, в советско-румынском Коммюнике. В нем отмечается, что между партийно-правительственными делегациями обеих стран состоялись переговоры, проходившие в товарищеской обстановке, в духе взаимопонимания.

В Коммюнике подчеркивается, что подписанный в ходе визита новый советско-румынский договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи отражает накопленный опыт советско-румынского сотрудничества, достижения обеих стран в строительстве социализма и коммунизма, укрепление отношений дружбы и сотрудничества между социалистическими странами, изменения, произошедшие в Европе и во всем мире.

(ТАСС)



Южный Вьетнам. Этот снимок сделан в расположении Н.-ского батальона Народных вооруженных сил освобождения. В перерыве между боями патриоты делают боевым опытом, изучают оружие.

Фото ВИА — ТАСС.

С РАССЧЕТОМ НА БУДУЩЕЕ



Путь в большой футбол начинается в детстве. Среди тысячи мальчиков, гоняющих футбол на стадионах, пустырях, а порой и просто на улицах под самыми колесами автомашин есть потенциальные звезды, которыми через десяток лет будет гордиться город, область или даже страна. Мальчики вырастают в мастеров не сразу. До этого они не раз померяются силами на настоящих матчах, и, пройдя через горнило побед и поражений, превратятся в настоящих рыцарей кожаного мяча.

В прошлогодних турнирах на первенство области отлично выступали представители нашего района футболисты-пионеры из Артыши. Несколько раз в трудных поединках, требующих большого упорства и умения, они завоевывали золотые медали чемпионов области или входили в тройку сильнейших. За честь района артышицы боролись и в этом году.

Этим летом, как и прежде, проводилось первенство области на приз кубка «Колосок». От каждого района было выставлено по две команды — младшая и старшая возрастные категории. До полуфинала игры проходили по зонам. Мы играли вместе с футболистами Промышленновского, Прокопьевского, Беловского и Ново-кузнецкого районов. Заняв в

своей зоне первые места, команды старшей группы «Чайка» и младшей — «Метеор» вышли в полуфинал. Он проходил в городе Яя с 22 по 25 июня.

Восемь сильнейших команд на зеленом поле стадиона вступили в борьбу. Не будем останавливаться подробно на всех тонкостях турнирной борьбы. Иногда она складывалась драматично для наших ребят, иногда они с блеском выигрывали победителями. Было все. В итоге «Чайка» заняла третье место и получила бронзовые награды, а команда «Метеор» была четвертой.

Если посмотреть на результаты и сравнить их с прошлым годом, они хуже. «Чайка» в прошлом году привезла домой золотые медали. Но на нынешнем первенстве в этой команде состав был полностью обновлен. Такая же смена произошла и в «Метеоре», откуда всех ребят перевели в старшую группу. Они выступали за команду «Чайка». Тренеры, специально пошли на этот своеобразный тактический маневр, который позаимствовали у юргинцев. Сейчас ребята фактически играли с соперниками, которые на год старше их. В матчах они неплохо пообстрелялись и на будущий год у них будет гораздо больше опыта. Как видим, отступление служит для наших футболистов неплохой базой для рывка в будущем.

А оно обещает неплохие результаты. В «Чайке» и «Метеоре» много хороших игроков. Между футболистами отношения товарищества и взаимовыручки. В большой мере это, конечно, заслуга тренеров Сергея Москаleva и Владимира Ефимова. Оба они когда-то играли в этих командах, участвовали в первенствах области. Сергей Москалев тренирует «Чайку» второй год. Он ученик десятого класса и на его спортивном счету три золотых, одна серебряная и одна бронзовая медали.

Ефимов — тренер «Метеора» уже закончил школу и, поступив в пединstitut, работал в школе преподавателем физкультуры. Он был четырех раз золотым и раз бронзовым призером первенства области по футболу среди школьников.

По словам своих старших товарищей идут и их подшефные. Капитан «Метеора» Саша Либанов, ученик 163 школы, признан лучшим нападающим области, а Илья Ефимов, игрок этой же команды, жюри единогласно присудило титул лучшего вратаря. За все игры он пропустил один единственный мяч, да и тот был забит с одиннадцатиметрового удара.

На следующий год «Чайка» и «Метеор» вновь вступают в трудную борьбу за звание чемпионов области. Юные футболисты не откладывают подготовку в долгий ящик. Они уже сейчас серьезно тренируются, повышают свое мастерство и, видя с какой увлеченностю они готовятся к предстоящим футбольным баталиям, становятся ясны, что юные рыцари кожаного мяча порадуют своих болельщиков новыми успехами.

И. ЕФИМОВ,
председатель районного
совета пионерских
организаций.

На экранах телевизоров

СУББОТА, 11^{го} июля

15.00 Цветное телевидение. Концерт. 15.30 «Человек без прошлого». Телевизионный документальный фильм. 16.30 «Летние премьеры». Эстрадный концерт. 17.15 «Королева ужей». Фильм-балет.

КЕМЕРОВО. 18.30 Для малышей. «Веселый Карапанша». 18.50 Как тебе служится? 19.05 Любителям камерной музыки.

МОСКВА. 19.55 Музыкаль-

ная программа. 21.00 Чемпионат СССР по баскетболу. «Жальгирис» (Вильнюс) — «Динамо» (Москва). 22.10 Цветное телевидение. «На Дальнем Востоке». Документальный фильм.

КЕМЕРОВО. 23.10 Эстрадный концерт.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 12 июля
12.00 Новости. 12.15 Мультфильм. 12.30 Цветное телевидение. Концерт. 13.30 Сегодня — День рыбака. Возвращение

с путиной. 14.00 Музикальный киоск. 14.30 Телеспектакль. 16.20 В эфире — «Молодость». 17.15 В мире искусств. 17.55 «Семь дней». Международная программа.

КЕМЕРОВО. 18.25 Для детей. Мультфильм. 19.00 Спортивная передача. (В перерыве — спортивное обозрение).

20.45 Фильм-концерт. МОСКВА. 22.00 Новости. 22.05 Цветное телевидение. Клуб инопланетянников. 23.00 Концерт. К Дню рыбака.

ОБЛОМОК ГИТАРЫ

П. Драгунов

Из записок следователя

ВТОРУЮ НЕДЕЛЮ СУПРУГИ Черненко блюлете-ни. Тяжелый недуг уложил Марию Афанасьевну в постель и она не поднималась. И сам глава семейства, Максим Гаврилович, тоже недавно оправившийся от болезни, только второй день ходил на работу. Денег не было, а до получки было еще далеко.

— Ты бы съездил Максим к Клавдию, к сестре моей, призывая, пусть выручит, — попросила Мария Афанасьевна супруга.

Ехать нужно было на другой конец города. И пока Гаврилыч добирался наступил вечер... Свой обрадовался гостю и пригласил отведать «угоденца» собственного изобретения. За беседой, подкрепляемой стаканчиками «косорылок», такой марки именовалось «изобретение», Гаврилыч совсем забыл о цели визита да спохватился, когда Клавдия, наложив в авоську гостицу, объявила «плепорцию». Выслушав просьбу, свояк щедро одолжил две красненьких и пронес Гаврилычу до самой автобусной остановки.

Дождавшись автобуса, Гаврилыч пристроился на сидении, «маленеко» прикрыл им в благодушном настроении вышел на кольцевой. Здесь у него была пересадка, и, чтобы скоротить время в ожидании, он зашел в магазин. Прохаживаясь у прилавков, он остановился у одного, где в целях «борьбы с алкоголем» продавали на разлив только красненькую.

Созерцая, как в блестящих колбах, заманчиво переливалась малиновая жидкость, Гаврилыч долго стоял в раздумье и в конце концов не поборов искушения, взял стаканчик. Но не успел он отойти, как увидел около себя двух парней. Тот, что был повыше, держал в руках гитару. Окинув Черненко нахальными глазами, он предложил купить гитару. Соблазнившись дешевизной, Гаврилыч выложил синеньку и, став обладателем музыкальной вещи, ушел.

Молодые люди, получив деньги, реализовали их в предметы с цветастыми наклейками и, потолкавшись еще немного, направились к остановке. Но когда подошел трамвай, и они запрыгнули в вагон, то тут увидели недавнего покупателя. Тот стоял на площадке и, поглядывая в замершие окна, чему-то усмехался, прижимая к груди гитару.

Продавцам стало жалко своего товара и, посоветовавшись, они решили его «реквизировать». Когда обладатель гитары вышел, они поспешили за ним. Вечер выдался хороший. На чистом небе неподвижно замерли далекие звезды, будто улыбаясь тишине и покоя. А под ногами, словно рассыпанные орешки, чуть похрустывал снегок.

В свете электрических фонарей, рельсы железной дороги казались тоненькими ниточками, убежавшими в черноту ночи. Гаврилыч не спеша шагал по линии и, занятый мыслями, не замечал двух силуэтов, неотступно следивших за ним. Как вдруг он услышал за собой вожгла: «Эй, дядя, подожди!»

Рассудив, что грабить у него нечего, Гаврилыч остановился. Силуэты приблизились и превратились в двух молодых людей.

— Слыши, отдаи гитару! — сказал один.

Настроенный миролюбиво, Гаврилыч покрутил инструментом и ответил:

— Берите, пятерик с вас.

— Ты что грубиши! — возмутился высокий.

— Какой пятерик? Так отдавай!

Гаврилыч повернулся и молча зашагал от них. Он уже дошел до поворота, когда парни, облизнувшись на столь «наглое» по их понятию поведение, побежали за ним..

СЛЕДСТВИЕ ПОДХОДИЛО к концу, на столе лежали протоколы допросов, вещественные доказательства, и обвиняемые, сидя по разным кабинетам, давали последние показания. Лейтенант разглядывал отломанную кассовую головку, разбитую гитару, бобину с помятными и грязными билетами, где нехватало их на 72 копейки, той суммы, которая похищена, и думал..

Незначительные, казалось бы, поступки разных людей сделали многое. Гражданин, ехавший в вагоне, увидел взломщиков и подал сигнал. Дружинник, выскочивший из трамвая, помог задержать нарушителя, старшина милиции проявил сообразительность: поломанная гитара, на которую он обратил внимание и принес в отделение, явилась бесспорной уликой, а показания девушек, завершивших узелки следствия. Девушки рассказали, где жили парни и одного из них доставили в отделение. Он долго хитрил и изворачивался, но увидев гитару, сознался и тут же попытался оторваться, что не знает второго парня, но опять, уличенный во лжи, назвал. Им оказался.. Болдырев.

После нескольких вопросов следователь быстро установил истину. Приятели были сообщниками во всех преступлениях. Вместе они похитили гитару в общежитии и продали ее Черненко, вместе избивали его, отобрав назад гитару, вместе же совершили кражу из трамвайной кассы..

Следователь убрал вещественные доказательства и пошел к обвиняемым. Получив показания, он внимательно прочитал их, указал, где еще нужно подписать и неторопливо прикрепил листки к остальным бумагам. Потом закрыл папку и поставил дату. Дело было закончено.

Зам. редактора П. В. БОДУНОВ

НАШ АДРЕС: г. Белово, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4.03, зам. редактора — 4.03 (2 зв.).
(городской коммутатор), отделов: сельского хозяйства — 6
(сельский коммутатор), культуры, быта и писем — 0.8, секретаря — 32, бухгалтерии — 89 (через коммутатор второй
площадки завода «Кузбассрадио»).

ОП 12503. Тираж 6217 экз. Типография г. Белова.